

乙肝病毒携带者可参与食品生产经营

卫生部官员介绍:乙型肝炎一般来说不会通过饮食传播

昨日,《食品安全法》正式实施,原定同时实施的食品安全法实施细则却仍未出台。昨日,卫生部、农业部、质检总局、工商总局、食品药品监督管理局5部门网上谈食品安全法,卫生部官员指出,《食品安全法实施条例》草案已经向社会广泛地征求了意见,有些需要协调的问题还需要时间进一步听取意见,但是不会影响《食品安全法》的实施。

此外,对于新法对小作坊不适用的质疑,质检总局官员表示,新法本身对小作坊、小摊贩也有一些要求,并授权地方人大来制定相关法规。而广州市质监局昨日表示,广州市的态度是鼓励小作坊改进生产条件,进行产业升级,升级为食品生产企业,走产业化、规模化的路子。

实施条例中有问题,还需时协调

《食品安全法实施条例》何时能出台?6月1日后,卫生监督所无执法依据,质监、工商、药监无证执法怎么办?食品法与食品条例和部门规章的时间差,如何弥补?法律层面如何明确规定?……《食品安全法》已经在昨日正式实施,但对于迟迟未见出台的实施条例,昨日访谈中网友提出了一连串的问题。

对此,卫生部食品安全综合协调与卫生监督局副局长苏志表示,相关配套的法律制度还在制定过程中,有的还没有出来。其中《食品安全法实施条例》草案已经向社会广泛地征求了意见。但“我们了解到,消费者提出来的方方面面意见,建议非常多,国务院法制办正在进行分类处理,能够吸收的意见尽量吸收,要考虑得比较细一些”。苏志指出,有些需要协调的问题还需要时间进一步听取意见,但是不会影响《食品安全法》的实施。

苏志表示,针对新法的实施,各个部门都已经有了制度和管理办法,但是有些管理办法

的出台还要等条例公布后再发布,和条例做好衔接。

乙肝病毒携带者可参与食品生产经营

苏志还表示,应尊重乙肝病毒携带者就业权利,这一人群可以从事食品生产经营。他还透露,在食品加工从业人员健康体检方面,卫生部门还将出台详细规定。

针对一名网友提问“患有病毒性肝炎是否不能从事食品生产工作”,苏志回答,食品是特殊的产品,如果从业人员带有传染性疾病,特别是由于他的疾病会污染到直接入口食品,这样的工作岗位,患有法律规定的疾病的病人是不能从事的。说到病毒性肝炎,还要看具体情况。病毒性肝炎里面的甲型肝炎、戊型肝炎的患者,不能从事直接入口食品的生产经营活动。

苏志介绍,在我们国家是乙型肝炎比较多,但是乙型肝炎是通过血液传播、性传播和母婴传播,不是消化道传染病,一般来说也不会通过饮食传播,所以对于病毒性肝炎,在具体体检时要分清。比如乙型

肝炎的病毒携带者,我们认为它不影响从事食品生产经营。苏志坦言:“其实在中国乙肝携带者很多,有十分之一,你说把十分之一的人都排除在从事食品生产经营之外不恰当,这就涉及到他们就业的权利和作为公民的权利。”

之后食品药品监督管理局国家食品药品监督管理局专家还做了进一步解释,法律规定禁止从事食品生产经营活动的人员,主要是针对直接入口食品加工这一环节。而在食品生产经营活动,除了加工直接入口食品,还有很多工作岗位,只要肝炎病毒携带者的工作不直接接触食品,就不会造成食品的污染,就不可能通过食用造成疾病传播。

新法要求是否真正实现“两年看成效”

苏志透露,为了解决《食品安全法》出台以后更好地把各项工作规范到《食品安全法》上去,国务院要求开展为期两年的食品安全整顿工作。“有关部门利用这两年时间,逐渐使各项工作规范到法律的要求上来。要真正实现《食品安全法》要求的话,我个人感

觉,还要靠这两年的整顿时间。我们说两年以后我们回过头来看成效,看《食品安全法》的各项规定是不是都做到了。”苏志说道。

广州将鼓励小作坊升级

还有网民质疑新法对小作坊的监管力度,“食品安全法对小作坊不适用,要各省自定办法。但在中国小作坊要占食品生产经营活动主体数量的90%,一部食品安全法只不过是调节不到10%的大企业,有意义吗?”网友“有一问”问道。

根据《食品安全法》,关于小作坊和小摊贩的管理授权地方人大来立法解决这个问题。而苏志表示,新法本身对小作坊、小摊贩也有一些要求,并授权地方人大来制定相关法规。对此广州市质监局表示,广州市的态度是鼓励小作坊改进生产条件,进行产业升级,升级为食品生产企业,走产业化、规模化的路子。据介绍,广州市目前的豆制品、河粉、烧腊等行业均已完成了小作坊的升级改造。

综合《广州日报》《北京青年报》报道

新闻快递

外交部:在利比亚中国公民要当心

新华社北京6月1日电 外交部网站1日发布消息,提醒在利比亚的中国公民和机构加强安全防范,确保人身安全。

消息称,近期,利比亚连续发生两起中资公司员工遭武装抢劫事件。中国驻利比亚使馆已向利方提出交涉,要求利方采取措施确保中方人员安全。利比亚警方已破获其中一起案

件。据利比亚官员称,近年利比亚境内非法移民不断增加,抢劫、盗窃案件屡屡发生。

外交部领事司和中国驻利比亚使馆提醒在利比亚的中国公民和机构加强安全防范,尽量避免前往偏远地区,确保人身安全。遇紧急情况及时报警或与中国驻利比亚使馆联系求助(电话:00218-21-4832914)。

北京各级党政机关拟实行错时上下班

北京市将研究调整各级党政机关上下班时间,来缓解北京的交通拥堵问题。昨天,北京市政府办公厅在首都之窗网站上公布了《关于印发缓解北京市区交通拥堵第六阶段(2009年)工作方案的通知》。北京市将倡导有条件的企事业单位和社会团体实行弹性工作制,鼓励网上办公。《方案》要求,到2012年,早晚高峰路网运行速度比2008年底提高3%,市区公共交通出行比例达到45%。

在交通管理措施方面,《方案》继去年奥运期间北京实行错时上下班后,再次提出将研

究调整本市各级党政机关上下班时间,倡导有条件的企事业单位和社会团体实行弹性工作制,鼓励网上办公。该项工作将由市交通委牵头负责,市商务委员会、市交管局、各区县政府配合完成。同时编制北京步行和自行车交通规划准则和实施商务中心区、广安门内大街等重点地区及人流量比较集中区域的行人与自行车系统优化改造。

《方案》还要求,继续实施机动车按车牌尾号每周一日高峰时段停驶交通管理措施。据《北京晨报》

浙江警方:正研究界定何为“飙车”

“我们准备出台一个具体标准,以便准确认定何为‘飙车’。”在5月31日举行的“平安浙江”建设五周年新闻发布会上,浙江省公安厅副厅长张景华这样表示。

张景华说,“飙车”只是民间说法,相关法律法规中并没有明确的界定,因此,“我们现在正在研究,准备出台一个具体的、可操作的标准,以便在执法中准确认定飙车行为”。

在“5·7”交通肇事案(杭州富家子胡斌撞死谭卓)发生次日的事故通报会上,杭州西湖区交警大队副大队长王建国曾称,“没有飙车这一说法,只是你超我、我超你的追逐!”这一说法后来引起了公众强烈的

质疑。

杭州市公安局曾在2006年出台《关于禁止机动车飙车等有关事项的通告》(简称《通告》),其中规定,飙车是指以竞技、追求刺激、娱乐或者赌博为目的,机动车在道路、广场、校区等地方超速行驶,严重影响社会秩序和道路交通安全的驾驶行为。《通告》将“以竞技、追求刺激、娱乐或者赌博为目的”作为“飙车”的主观要件,将“超速行驶”作为“飙车”的客观要件。但由于驾驶者的主观意识外人无法得知,而“超速行驶”的客观要件又略显宽泛,导致《通告》缺乏可操作性,因此并没有得到严格执行。

据《东方早报》

湖北恩施:清理整顿娱乐场所

新华社宜昌6月1日电(记者 江时强 吴植)湖北巴东“邓玉娇案”发生后,湖北省恩施土家族苗族自治州公安局、州监察局、州文体局、州工商局近日联合发出通知,要求对全州娱乐场所进行专项清理整顿,加强管理,坚决打击娱乐场所的各类违法犯罪活动,严肃查处违纪违法公职人员。

《通知》说,近年全州娱乐行业的发展为满足群众精神文化需求,促进经济社会发展起了积极作用。但一些地方监管不力,极少数经营者见利忘义,娱乐场所违法违规经营行为时有发生。各级公安、文化、工商部门要对娱乐场所进行清理整顿,对发现的各类违法违规问题要严肃处理,认真整改。本次专项行动的重点是打击组织、强迫、介绍、容留、引诱他人卖淫,组织淫秽表演,聚众赌博,吸毒贩毒,涉黑涉恶等违法犯罪活动。对娱乐场所硬件

设施和经营行为不符合国家规定的,要限期整改;经整改仍不合格的,要依照有关规定吊销其证照。

《通知》强调,根据国务院《娱乐场所管理条例》和党风廉政建设的规定,严禁国家机关及工作人员开办娱乐服务场所、参与或变相参与娱乐服务场所经营活动。对违法违规经营的娱乐场所的幕后组织者及“保护伞”要深挖深查,坚决依法查处,直至追究刑事责任。对参与卖淫嫖娼、赌博、吸毒等违法犯罪活动的公职人员特别是党员干部,纪检监察部门要严肃查处并曝光。

《通知》要求,按“谁主管、谁负责”和“属地管理”的原则,对不认真履行职责、工作失职渎职致使辖区内娱乐服务场所出现“黄赌毒”等问题的,坚决依照有关法规和纪律,严肃追究相关部门和领导的责任。

“六一”虎娃

6月1日,虎妈妈和6只虎仔在东北虎林园虎舍内休憩。

当日凌晨,哈尔滨东北虎林园6只虎仔顺利降生。这是东北虎林园首次出现一只母虎一胎产下6只虎仔的情况,在国内也属罕见。

新华社发(刘彬摄)



想用无线通讯设备作弊?没门

新华社长春6月1日电(记者 周立权)吉林省公安厅1日通报,公安机关成功侦破一起预谋利用无线通讯设备进行高考作弊案件,现已抓获3名犯罪嫌疑人。

日前,有群众举报,5月份以来,长春市宜家国际公寓等

地有一伙人非法销售学生高考作弊设备,作弊设备每套销售价格3500元,声称确保学生高考升学,升本科升价格6000元,升重点院校价格1万元。

吉林省公安厅得知消息后,要求在高考前以最快时间、最快速度将此犯罪团伙打掉,

及时消除影响,确保学生高考秩序稳定。

经过公安机关缜密侦查,获取了该团伙非法销售高考作弊设备的大量证据。5月27日,在该犯罪团伙实施交易时,专案组果断采取行动,一举打掉代某、郭某、王某等预谋组织

高考作弊违法作案团伙,现场共缴获高考作弊设备(车载台、发射器、接收器、无线耳机)5套,数据线、屏蔽器、电子狗、无线底盘、手提电脑、电源器、金属探测器等物品42件,及部分现金。

3人交代,今年4月,他们在长春市人才市场找工作,被一个自称电子公司“刘老板”的人聘用,该电子公司专门非法销售高考作弊设备,在“刘老板”的安排下,3人租了专门用于贩卖作弊设备的轿车,以及位于长春市宜家国际的一间写字楼。他们通过发广告、传单等形式获取客户信息,用手机与客户联系或面谈。在此期间,犯罪嫌疑人代某多次开车将郭某、王某送到白山市、辽源市、白城市等地贩卖高考作弊设备,共贩卖作弊设备10余台,获赃款近4万元。目前,警方正在对“刘老板”进行抓捕中。

全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772

●友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的依据!

开启商超挣钱新模式 百万商品你来卖

金蛋刷网依托自身设立在中国义乌、深圳、广州、福建等几大产品源头采购基地为优势,以www.ishuashua.com为商超销售平台,并创新性的把网上购物与地面实体店相结合,使得只要具备有电脑可上网就能销售金蛋刷网上的百万优质商品,进而从中获取订单分成以及丰厚的区域拓展收益,让财富源源不断!

金蛋刷网代购店火热入驻中,见新,见行,见未来……

入驻热线:010-62668469 400-708-5168 www.ishuashua.com

养发财神 免费供种 027-82666081 泰函 13297963336 www.8366.cn

招商:名酒·贵酒,最低2元/瓶。 13034051450

诚信合作 共同致富

大量纯手工产品外发加工,简单易懂,学会上门服务,长期合作可送货上门提前预付加工费。(签订合法合同)。

地址:昆山朝阳中路333号 电话:0512-50370910

工商代理

公司注册、增资、验资、商标注册,企业抵押贷款。025-86058333

贷款咨询服务

联喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。025-66602403

和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

冠卓:指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552

招聘信息

奥渡船舶急聘

普通船员,年薪7-10万元(按月发工资),签合同、办保险、即上岗。025-84210300

诚聘普通船员,年薪7-10万元,签合同,即上岗。025-83407173

急聘生活助理一名,需诚实本份,会体贴人,有意者与本人面谈。013739193980 陈总